

Советское Будущее

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 145 (1637) Среда, 9 декабря 1942 г. Цена 10 к.

Овладевайте лыжным спортом!

Лыжный спорт в условиях нашей республики имеет большое значение. В местах, отдаленных от железной дороги, когда леса, склоны гор, болота на долгие месяцы покрываются снегом — лыжи незаменимое средство передвижения. Поэтому-то лыжный спорт пользуется огромной популярностью среди жителей нашей республики. В Кемском районе есть немало людей, в совершенстве овладевших техникой хождения на лыжах.

Особенно большое значение лыжный спорт имеет сейчас — в дни суровых испытаний, выпавших на долю советского народа. Вони Красной Армии должен в любых условиях суровой северной зимы уметь быстро настигать и уничтожать врага. А это во многом зависит от того, как бойцы владеют лыжами. Боец, хорошо владеющий лыжами, сумеет незамеченным пробраться через занесенные снегом леса и болота далеко в тыл противника. Он может незаметно появиться там, где враг не ждет его.

Поэтому каждый честный гражданин нашей страны, готовящийся стать полноценным защитником своей родины, должен вместе с изучением стрелкового дела, гранат, пулемета учиться ходить на лыжах. Развитие лыжного спорта в массовом масштабе требует больших усилий и повседневного руководства им. Райсовет Осоавиахима и комитет физкультуры и спорта должны добиться того, чтобы во всех организациях были созданы лыжные команды, проводилась плановая подготовка.

Колхозники сельхозартели имени Молотова (Чувашская АССР) готовят подарки героям защитников Сталинграда.

Колхозники посыпают мед, яйца, муку, масло, мясо, битую птицу и пр.



На снимке: слева направо колхозники Е. А. Кириллова, Т. А. Жиркова и Ф. Н. Никитин за упаковкой подарков

Умножим наши успехи! Все силы на помощь фронту!

Передовики паровозного депо

Высокими показателями стахановского труда отметили день Сталинской Конституции передовики Кемского депо.

5 декабря газосварщик тов. М. Николаев сменное задание выполнил на 313 проц. и заработал в этот день 53 руб. 17 коп. Котельщик тов. Соколов в день всенародного праздника производственного задания выполнил на 262,5 проц.

Стахановцы Габидуллин и Стариков дали по две нормы за смену.

Блестящую победу в ноябре одержал электросварщик тов. Воробьев, выполнив месячное задание на 411,5 проц. Больше, чем в два с половиной раза перекрыли месячное задание стахановцы Н. Летунов, Н. Гуляев, Николаев и другие.

З. ЗИНИНА.

Вызов авнепорожцев подхвачен

Подхватив обращение авнепорожских лесорубов, коллектив дровозаготовителей Кемского лесоперевал-комбината готовит достойную встречу республиканскому слету стахановцев леса.

Коллектив комбината обязался к 22 декабря разделать и отгрузить Кировской железной дороге 18 000 кубометров дров. Выполнить месячную программу по разделке и отгрузке дров к 25 декабря и дать до конца месяца сверх плана 5 300 кубометров дров.

Сейчас на обеих лесобиржах комбината развернулось межбригадное соревнование за высокие показатели труда. Из-за дня в день все бригады лесобиржи Латушка перевыполняют нормы выработки.

В день Сталинской Конституции бригада тов. Гак сменное задание по разделке дров выполнила на 115 проц., бригада тов. Афанасьева — на 114 проц. С 1 по 7 декабря грузчики комбината отгрузили сверх плана 20 вагонов дров.

КРИВЦОВ,
директор комбината.

У калгалацких рыбаков

В ответ на доклад тов. Стадина о 25 годовщине Октября и успешное наступление частей Красной Армии на Южном и Центральном фронтах, колхозники колхоза "12-я годовщина Октября" обязались при любых условиях выполнить к 25 декабря план 4 квартала по вылову рыбы на 110 проц.

Своё обязательство колхозники подкрепляют делом. На лову здесь находится 56 человек, из них 36 женщин. Почти у каждой из них либо муж, либо брат, либо сын находятся на фронте. И это еще больше заставляет женщин чувствовать ответственность перед родиной и фронтом за выполнение плана рыбодобычи. Они понимают, что их честный труд поможет Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков. Не считаясь ни с чем, днем и ночью женщины выезжают на лов и ежедневно сдают рыбу на приемочный пункт.

— Но это не предел, — говорит рыбак, — я обязуюсь в течение декабря добывать еще 3 центнера морзверя.

Готовя достойную встречу республиканскому слету стахановцев рыбной промышленности, калгалацкие рыбаки усиливают свою работу на лову, начали подготовку к лову рыбы в первом квартале. Можно с уверенностью сказать, что рыбаки с честью выполнят свои обязательства и добьются новых стахановских уловов рыбы.

Ф. КАЛИНИН.

Девушки, учитесь ходить на лыжах!

Лыжи — мой любимый спорт. Кататься на лыжах я стала давно. Вначале это были небольшие, но частые прогулки на лыжах. Затем стала делать большие переходы по пересеченной местности.

В 1939 году на районных соревнованиях по лыжам дистанцию в 5 километров я прошла за 22 мин. 3 сек. и заняла первое место среди девушек — участниц соревнования.

Сейчас, в дни войны я еще больше буду изучать технику хождения на лыжах, приучать себя к большим переходам и призываю всех девушек нашего района последовать моему примеру.

Девушки, учитесь ходить на лыжах! Готовьте себя к защите любимой родины!

А. ПАНИНА.

На лыжи, бойцы всевобуча!

Лыжный спорт занимает одно из первых мест в системе физической подготовки человека. Особено велико значение лыжного спорта в подготовке боевых резервов Красной Армии.

В зимний период победоносные военные действия зависят от того, насколько хорошо обучены бойцы лыжному делу. Войска, поставленные на лыжи, имеют огромные преимущества в маневренности. Передвижение их не связано с дорогами, они могут передвигаться по любой местности, свободно совершая длительные переходы, преодолевать холмы и овраги, нападать внезапно и стремительно.

Одной из важнейших задач для бойцов всевобуча является — научиться быстро передвигаться по любой местности на лыжах, преодолевать всевозможные препятствия.

Бойцы всевобуча нашего района изучили уже материальную часть лыж. Начиная они начнут практические занятия. Приступая к практическим занятиям, командиры пункта всевобуча станции Кемь должны обратить особое внимание на оборудование лыж и закончить его в ближайшее время.

Бойцы всевобуча! Учитесь метко стрелять, бросать гранату, овладевайте искусством действий на лыжах, учитесь преодолевать препятствия. Все эти качества помогут нам ускорить полный и окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

В. СОБОЛЕВА.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 декабря

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожили укрепления противника. Взорвано 6 ДЗОТ'ов и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометных батареи и до роты гитлеровцев.

* Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные накануне позиции враг понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 50 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше роты немецких солдат и офицеров.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова истребило 140 немецких солдат и офицеров, уничтожило танк, 5 автомашин и разрушило 2 ДЗОТ'а. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку немцев, уничтожив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 противотанковых орудия, 18 пулеметов, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

* На Центральном фрон-

те наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. В районе западнее Ржева советские части выбили немцев из 2 опорных пунктов. Батальон пехоты и 15 танков противника предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось много вражеских трупов и 2 разбитых танка. Провалилась контратака немцев и на другом участке, где они пытались вернуть один укрепленный пункт. Ожесточенный бой продолжался весь день. К вечеру противник, потеряв

убитыми около 200 солдат и офицеров и 7 подбитых танков, был вынужден отойти. Наши бойцы захватили танк, 7 орудий, 18 пулеметов и другое вооружение.

В районе Великие Луки немцам ценой больших потерь удалось потеснить наше подразделение и занять населенный пункт. Советские бойцы контратакой выбили противника из населенного пункта и, преследуя его, заняли еще 2 населенных пункта. В результате трехдневных боев на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров.

* Отряд крымских партизан в конце ноября пустил под откос вражеский железнодорожный эшелон. Разбиты паровоз, 19 платформ с военной техникой, пульмановский вагон и 8 теплушек с войсками противника.

* Пленный солдат 1-го полка 4-й итальянской альпийской дивизии "Кунеэзе" Антонио Астеджию рассказал: "Когда нам объявили, что получен приказ

выступить на советско-германский фронт, из строя раздались крики: "Нам нечего делать в России!" "Пусть немцы воюют сами!" Перед отъездом солдаты переломали в казармах столы и кровати, перебили стекла, изорвали портрет Муссолини. На фронте недовольство не только не улеглось, а, напротив, еще более усилилось. Особенно большое беспокойство вызывает в последнее время сведения о поражении немецко-итальянских войск в Ливии и о бомбардировках итальянских городов. Многие солдаты считают, что война началась по вине немцев и из-за них льется здесь наша кровь. Немцы же принесли несчастье и позор на нашу родину. Выходит, что немцы нас предали и обрекли на смерть".

* Колхозницы Клавдия Астрашова и Мария Кацустина из деревни Соколово, Велико-Лукского района, Калининской области, освобожденной от немецких захватчиков, рассказали: "Гитлеровские душегубы убили и замучили в нашей деревне многих односельчан, сожгли почти все дома и постройки. Колхозника Степана Валдаасова немецкие разбойники застрелили из автомата в его избе. Палачи убили Клавдию Солдатенкову и ее 3 детей, Евдокию Соколову, Анастасию Калинину и ее 2 малолетних детей. Словами нельзя выразить горя, которое они нам принесли. Когда-то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, а фашистские дикие звери, которые убивают старого и малого".

НА СОБРАНИИ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Недавно состоялось районное собрание работников торговли. На собрании выступил нарком торговли Карело-Финской ССР тов. Костин.

— Забота о трудящихся, налаживание торговли и общественного питания, — говорит тов. Костин, — главная задача торгующих организаций в дни отечественной войны.

— Однако, отдельные руководители торгующих организаций мало проявляют инициативы по изысканию местных продовольственных ресурсов, не занимаются как следует развитием подсобных хозяйств, а стараются жить лишь за счет государства.

Рыбаки Карелфинторга (директор тов. Галышев) за 10 месяцев этого года добывали рыбы всего лишь 400 кг. Себестоимость одного килограмма им обошлась в 17 руб. 50 коп.

Недалеко ушел по выполнению плана добычи рыбы и Кемский райрыбкооп (директор тов. Панов), выполнив годовой план на 65 проц.

Еще хуже дело обстоит с развитием подсобного хозяйства в транспорте. Здесь план добычи рыбы выполнен лишь на 50 проц.

Останавливаясь на выполнении плана товарооборота, тов. Костин указал, что мало привлекается в торговлю товаров местных изделий. Торгующие организации не побуждают директоров предприятий к выпуску большого ассортимента товаров ширпотреба.

В системе торгующих организаций еще не изжи-

ты растраты и хищения. Достаточно сказать, что по районному транспорту за 9 месяцев этого года растраты и хищения составляют 23 тыс. руб. В торгующих организациях нет борьбы за экономное расходование топлива.

Говоря об очередных задачах, тов. Костин указал, что в аппаратах торгующих организаций необходимо поднять государственную и трудовую дисциплину, добиться быстрого и культурного обслуживания потребителя. Надо уже сейчас начать подготовку к весеннему севу, к организации тепличных хозяйств. Задача профсоюзных организаций — наладить рабочий контроль за деятельностью столовых, котлоников, магазинов, складов.

В своем выступлении директор райлеспродторга тов. Руслев рассказал об изыскании дополнительных ресурсов для общественного питания рабочих. За 11 месяцев этого года рыбаки леспродторга добывали 51.700 кг. рыбы, забито 70 лосей, 96 свиней снято с откорма, собрано с подсобного хозяйства 18.500 кг. картофеля, 14.200 кг. овощей. Авнепорожский участок собрал картофеля 9 тонн с гектара. Для общественного питания заготовлено 155 ц. ягод.

Однако, о безобразиях, которые творятся в столичных гов. Руслев не рассказал. Благодаря нераспорядительности, в столичной Бабгубы рабочие за получением обедов и хлеба простирают часами.

Заместитель начальника райтранспорта тов. Самохвалов предъявил справедливое требование разнотранспортному комбинату, который выпускает для столовых недоброкачественную посуду, однако он умолчал о том, почему транспортер плохо изыскивает местные продовольственные ресурсы, плохо организует подсобное хозяйство.

На собрании так же выступили секретарь райкома партии тов. Овсянников, председатель райсовета тов. Смольков, директор рыбкоопа тов. Панов и другие.

Собрание приняло решение, направленное на изжение недостатков, на улучшение общественного питания и снабжения рабочих.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

Своевременно подготовиться к зимней путине — боевая задача рыбаков

ле рыба не ловится и это звено из 4 человек, а орудия лова его — это 20 крючков и 20 озерных сеток. Рыбаки все время находятся дома, на лову же бывают часами. Если у председателя колхоза спросить почему так получается, то он отвечает, что большие орудий лова нет, ловушки еще не сооружены. В результате всего этого колхозом в 4 квартале выловлено 25 центнеров рыбы вместо 135 по плану. Неважно обстоит дело и с подготовкой к зимней путине: не сооружено ни одного убежища, вместо 60 по плану сачков изготовлено всего 15, мешки нужно подготовить 65, подготовлено 27

Председатель колхоза тов. Механин плохо занимается вопросом лова. На лову здесь находится 36 рыбаков, а по плану их должно быть не менее 50, но и у этих рыбаков не полностью загружен рабочий день, да и орудия лова используются далеко не все. Так звено рыбаков, находящихся на речном лову, держало только два контроли, а другие орудия не использовались. На озерном лову находится

Медленную подготовку орудий лова здесь объясняют отсутствием сетематериалов, однако больше месяца тов. Механин не собирается выслать человека в Беломорск для закупки сетематериалов. Такое отношение к делу дальше не может быть терпимо. Лишь

только после указаний работников райцентра положение несколько улучшилось. Это видно из того, что если в первой декаде ноября колхозом было выловлено 2 центнера рыбы, то во 2 и 3 декадах выловлено около 15 центнеров. Таково же положение в колхозе "Океан" и ряде других. Сейчас несколько улучшилась подготовка к зиме, а также усилились поисковые работы на лову.

Нужно в ближайшее время полностью закончить подготовку орудий лова к зиме, использовать все старые места лова и организовать поиски новых, вывести на лов как можно больше людей, организовать удобный лов на ваги, принять все меры к тому, чтобы план 4 квартала был выполнен. Этого требует от нас страна и Красная Армия, этого требуют от нас задачи, поставленные товарищем Сталиным в докладе о 25 годовщине Октября перед советским народом. Это является святой обязанностью каждого рыбака.

Ф. КАЛИНИН.